

2009年第一场雪

昨日,惠济区大河路办事处新庄村刘全喜和老伴正忙着给自家的菜地搭建塑料棚。刘全喜说,芹菜、茼蒿、油麦菜最怕冻,这场大雪已经对蔬菜的生长带来影响,需要抓紧进行防寒保暖,此次降雪基本没有带来损失。
本报记者 李利强 摄



昨日,大部分高速路段实行交通管制,郑州高速交警启动应急预案,联合路政、养护部门,准备了充足的除雪设备和融雪剂,随时应对冰雪天气。
本报记者 宋晔 摄

雪花漫天飞舞 绿城分外妖娆

1.9万环卫工街头扫雪 确保路面不积雪不结冰

本报讯(记者 裴其娟 实习生 高原)昨日,记者从市政管理执法局了解到,环卫部门出动大量人员,投入扫雪工作。

昨日上午,记者在街头看到,不少路段都有环卫工人扫雪的忙碌身影。“从10日晚就启动了除雪应急预案,11日凌晨4时,1.9万名环卫工人全员上岗扫雪。”市政管理执法局环卫处处长于朝臣说,由于清早降雪及时,早上市民上班时交通基本正常,雪量较少,未使用融雪剂。

记者了解到,由于大雪突如其来,环卫工人的保暖衣物还未发放到位,但这并不影响他们在第一时间扫雪。正是由于他们及时清理积雪,才使得这场雪并未对我市上班早高峰的交通造成太大影响。11时左右,清扫工作结束,全市各大主干道两侧的积雪已经基本清除。

下午,又飘起了雪花,不少路段行车道上出现了一定量的积雪,车辆通行速度减慢。但通过对公交车、出租车司机的采访证实,整体交通状况尚好,人民路、嵩山路、中原路等主干道一直保持车辆畅通,未因积雪导致交通堵塞。于朝臣表示,目前,各区都已派人上街对不同路段进行观察,等雪一停,所有设备和人员全部上路清扫,并对主次干道快车道、立交桥下、下引桥、涵洞等重点部位撒布融雪剂,确保路面不积雪、不结冰。

与环卫工人扫雪形成对比的是,沿街店面很少有主动清扫门前积雪的。市政部门呼吁,每位公民增强主人翁意识,主动清扫门前雪,共同维护城市市容环境。

交警全员上路执勤 未发生恶性交通拥堵现象

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)昨日,我市交警支队全员上路执勤,由于提前部署,确保了市区道路平安畅通,未发生恶性交通拥堵现象。

早上7时,交警支队全体民警就上路执勤,并增派警力在市区道路各地下道、立交桥引坡处指挥、疏导交通,设置分流岗,引导车辆避开坡道行驶;在各坡道来车方向设置导向标志、警示牌等设施,提醒过往车辆绕行。各大队发放融雪剂、炉渣等化雪防滑物品,撒到市区“四桥一路”、各立交桥、上下桥口及金水路、花园路、嵩山路、建设路等主干道,及时化雪防滑,提高车辆通行速度。

同时,民警加快事故处理速度,所有清障车上路,事故处理警备拖车,及时将事故车和坏车拖移到不影响交通的位置。由于路滑,市区追尾、挂擦等轻微交通事故发生起数有所上升,但都损失不大。

运六歇一暂时取消 每天将增2000辆出租车

本报讯(记者 裴其娟 实习生 高原)每逢雪天等恶劣天气,市民都会遇到打的难、出租车收高价等烦恼。针对这些情况,昨日,市客运管理处出一系列举措,并派出稽查队员上街巡查,对违规运营的出租车,发现一辆查处一辆。为保证市民雪天能打上出租车,从11日至13日暂时取消运六歇一规定。

昨日12时10分,在黄河食品城附近,一辆空载出租车以乘客箱子过脏为由拒载。接到乘客投诉后,市客运管理处已核实,并已交稽查队在15日内严肃处理。昨日,市客运管理处共接到576个投诉电话,其中11例为严重拒载,目前均已交由稽查队查处。昨日16时至18时,记者随市客运管理处稽查人员在火车站附近,对违规运营出租车进行了巡查,现场除了发现打车难之外,未查到收高价的车辆。

据市客运管理处有关负责人介绍,针对雪天路况差出租车少、市民打车难的问题,从11日至13日暂时取消运六歇一政策,使得全市每天多出2000辆出租车营运,以最大限度保证乘客的需求。同时,近期将对出租车违规运营行为进行集中查处,对出租车利用天气恶劣“挑活儿”,拒载或者强行收高价者,一经发现吊销服务资格证。考虑到恶劣天气处于运送乘客高峰期的实际,暂时对出租车司机实行扣证不扣车政策。

从昨日16时开始,市客运管理处全体稽查人员走上街头,以火车站为中心,对出租车违规运营进行现场查处。截至发稿时,已处理违规车辆5辆。

据介绍,今明两天每天早上7时至晚上10时,稽查队6个大队都将上路执勤,同时,客运管理处投诉电话(67189900)将24小时受理市民投诉。

降雪有利缓解小麦旱情 各地应积极防控强降温危害

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)昨日,我市出现强降雪,降雪天气,局部地区已经接近暴雪程度。气象专家指出,这次降水对缓解小麦旱情十分有利,不仅有利于土壤保墒,还有利于农作物的生长。为保证农作物安全,市农业部门发出防冻紧急通知,要求各地做好防冻措施,对棚室蔬菜、食用菌生产和家畜家禽要重点保护。

记者在荥阳、上街区村的一些蔬菜大棚里看到,菜农们正在清理大棚上面的积雪,为防止大棚黄瓜、西红柿发生冻害,技术人员正通过施肥、室内加温等措施保证蔬菜正常生长。王村镇的菜农王继全说:“大雪来了,市县专家提前教我们对大棚如何防寒、防冻的方法,现在我正按照专家的指导,给大棚里的蔬菜施热性

营养土鸡粪,确保蔬菜元旦前上市。”

强降温易造成温室(大棚)和畜禽圈舍等设施受损,幼仔畜冻死,蔬菜受冻,病害发生加重。鉴于此,市农业局要求各级技术人员,提出有针对性的防御方案,深入农业生产一线开展技术指导,给农民讲解防冻抗寒知识,指导农民对农作物开展防寒保暖工作,确保全市农作物正常生长。

市畜牧局还要求各地落实畜禽圈舍加固、防寒保暖和幼仔畜保育、饮水系统防冻及饲草料储备调运等措施,加强动物疫病防治。



冬泳

昨日,在郑东新区运河码头,10多名冬泳爱好者冒着大雪,跃入只有几摄氏度的水中,畅快地游泳,在冰冷的河水中挥洒挑战大自然的豪情。
本报记者 李利强 摄

戏雪

右图“今年大雪来得太早了!”家住天明路的王女士开心地说,“记得前几年盼了好久都看不到一场像样的大雪。”说完,童心未泯的王女士在汽车积雪上写了一句:2009下雪,比去年早一些。
本报记者 王影 摄
下图 昨日,市动物园的小动物们也开始兴奋地玩起雪来。
本报记者 李焱 摄



大雪清洁空气污染物 城区空气质量昨为优

本报讯(记者 成燕)“这场雪太及时了,郑州城区空气质量将得到有效改善。”昨日下午,望着窗外纷纷扬扬的雪花,市环境监测中心站空气测报科有关负责人高兴地说。

昨日中午12时的最新空气质量日报结果表明,我市当天城区空气质量污染指数为39,达到一级(优)水平,可吸入颗粒物比前一天大幅降低。据环保专业人士介绍,下雪、下雨对那些悬浮在空气中的污染物有很强的清洁作用。在雨雪天气的作用下,空气中悬浮的大量可吸入颗粒物就会与水分子结合而降落到地面上,从而达到清洁空气的效果,其中下雨对空气的清洁作用更强。

据了解,受气候、风力等多种原因影响,北方城市的冬季空气质量通常不太好,据专业人士预测,这场持续数日的大雪天气将有效改善城区空气质量。市环保局有关负责人提醒市民,取暖时应尽量使用清洁能源,以免给大气质量带来污染。



高速:多条公路交通管制

本报讯(记者 王文霞 通讯员 徐磊 侯凯耀)11月10日晚到11日晨,突如其来的大雪和冰冻席卷中原大地,我省境内的多条高速公路因路面结冰实行交通管制。省交通运输厅紧急启动高速公路恶劣天气保通应急预案,积极做好保通工作。

大雪使包括连霍、京港澳高速公路在内的部分高速公路主线、桥梁、匝道结冰。全省交通运输厅紧急启动高速公路恶劣天气保通应急预案,河南高发、郑少高速等高速公路运营单位迅速上路,出动除雪车、清障车、撒盐车,对道路强力保通。截至昨日12时,通过强力保通,连霍高速洛阳至豫皖界,京港澳高速全段,许平南高速,郑焦晋高速等高速公路已经开通,其他路段正在除雪保通作业中,符合条件立即开通。

铁路:五列过路车停运

本报讯(记者 王文霞 通讯员 赵超 刘然 李庆伟)由于整个华北地区大雪大风,造成不少列车晚点,对处于京广、陇海交叉口的郑州铁路局产生较大影响。昨日,记者从郑州铁路局了解到,目前管内有部分列车晚点,但线路畅通,车站秩序井然,尚未发生大批旅客滞留的现象。尤其是郑州车站受影响较小,除石家庄方向开来的列车晚点外,郑州站始发列车正常。

受大雪影响,昨日上午,从石家庄方面开来的客车晚点,截至下午6时,除哈尔滨方向列车晚点1小时,郑州站客运秩序基本恢复正常。郑州车站已启动红色除雪预案,对道岔进行除雪。为保证雨雪天气旅客安全出行,该站在售票大厅、进站口及站台边缘铺设草垫和防滑地毯。

据悉,11月12日哈尔滨—广州东 T235次停运,11月14日广州东—哈尔滨 T236次停运,11月12日上海—石家庄 K234次停运,11月13日攀枝花—北京西 K118次停运,11月14日北京西—攀枝花 K117次停运。

公路:西北方向客车受阻

本报讯(记者 王文霞 通讯员 汪军 实习生 杨冉)大雪给我市公路运输带来很大影响,昨日,郑州交运集团开往西、北方向的客车受阻严重,向东、南方向客车影响较小。

受大范围雨雪天气影响,中心站发往西、北方向的班线受阻,发往山西太原、晋城、运城方向的班车已经出现停班现象,发往石家庄、北京方向的班车也大幅压缩班次,郑新城际公交受影响最大,发出的车辆因堵车,各站延长至1小时发一班。发往东、南方向的班车虽然沿途已经出现大雪天气,但对班车造成的影响相对较小。

截至昨日17时,郑州中心站客流减少了5000人左右,800多个班次受到影响,而郑州交运集团受暴雪的影响,11日当天减少班次600多个。如果旅客想了解中心站最新班次调整情况,可拨打24小时客服电话96269咨询。

航空:郑州机场一度关闭

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘晓宁 王国俊)昨日,大雪使得郑州新郑国际机场多个航班取消,并在14时30分关闭。

昨日清晨,入冬以来的第一场大雪早早来到郑州,大雪使得郑州机场的运营带来较大的影响,早上的全部航班因飞机机身结冰,需要给飞机除冰而延误。9时10分,第一架去天津的VD8311航班起飞,机场开始恢复正常。但到下午,雪开始越下越大,机场被迫于14时30分关闭,将于今日9时开放。因这次大雪范围比较广,全国很多机场的航班延误或关闭。

目前,郑州机场的除冰车、扫雪车全部出动。在机场关闭后,机场公司加大了延误后的服务保障工作,旅客情绪稳定。

郑州机场提示,冬季雨雪恶劣天气比较多,遇到这些情况时,乘机需要提前到达机场,以免高速关闭后难以到达,到达机场后要注意收听广播,以免错过航班。